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KONU: GEÇİCİ VEYA KESİN MÜHLETİN KALDIRILARAK KONKORDATO TALEBİNİN
REDDEDİLMESİ HALİNDE KARŞILIK AYRILAN ALACAKLARIN KAYDI.

Denizli  Vergi  Dairesi  Başkanlığı  Gelir  Kanunları  Grup  Müdürlüğünün  16.07.2019  tarih  ve
95133703-105-E.52477 sayılı özelgesinde;

… Ltd. Şti.den olan cari hesap alacağına karşılık olarak vadesi 2018 yılı ve tutarı … TL olan …
adet çek ile  vadesi 2019 yılı  ve tutarı  … TL olan … adet çek alındığı,  adı geçen şirketin
konkordato sürecine girdiği ve şirket hakkında 01.10.2018 tarihinden başlamak üzere 3 ay
süre ile geçici mühlet kararı verildiği, 01.01.2019 tarihinden itibaren de 2 ay süre ile geçici
mühletin uzatıldığı,  VUK-112/2019-2 sayılı sirkülere istinaden vadesi 2018 yılı olan çeklerden
teminatlı  olan kısmın düşülmesi neticesinde … TL'lik karşılık ayırarak 2018/IV. geçici vergi
dönemi için düzeltme beyannamesi verildiği, vadesi 2019 yılı olan çekler için hangi dönemde
karşılık ayrılmasının gerektiği hususunda görüş talep edilmektedir.

213 sayılı Vergi Usul Kanununun 323’üncü maddesinde; "Ticari ve zirai kazancın elde edilmesi
ve idame ettirilmesi ile ilgili olmak şartıyla;

1. Dava veya icra safhasında bulunan alacaklar;

2. Yapılan protestoya veya yazı ile bir defadan fazla istenilmesine rağmen borçlu tarafından
ödenmemiş bulunan dava ve icra takibine değmeyecek derecede küçük alacaklar;

şüpheli alacak sayılır.

Değerleme gününün tasarruf değerine göre pasifte karşılık ayrılabilir.

Bu karşılığın hangi alacaklara ait olduğu karşılık hesabında gösterilir. Teminatlı alacaklarda bu
karşılık teminattan geri kalan miktara inhisar eder.

Şüpheli  alacakların  sonradan  tahsil  edilen  miktarları  tahsil  edildikleri  dönemde  kar-zarar
hesabına intikal ettirilir.

Hükümlerine yer verilmiştir.

Ayrıca,  şüpheli  alacaklar  için  dava  veya  icra  takibine  başlanıldığı  yılda  karşılık  ayrılması
gerekmekte olup,  şüpheli  hale  geldiği  hesap döneminde karşılık  ayrılmayan alacaklar  için
daha sonraki dönemlerde şüpheli alacak karşılığı ayrılması mümkün bulunmamaktadır.

Bir  alacağın  dava  safhasında  olduğunun  kabulü  için,  mahkemeye  dava,  icraya  takip  için
dilekçe verilmiş olması, ancak gerek mahkemeye gerek icraya yapılan başvuruların ciddiyetle
takip edilmesi gerekmektedir.

Diğer  taraftan,  2004 sayılı  İcra ve İflas Kanununda yapılan değişikliklerle iflas ertelemesi
müessesesi  kaldırılarak  konkordato  müessesesi  kapsamlı  bir  şekilde  yeniden  düzenlenmiş
olup,  konkordato  sürecine  giren  borçludan  olan  alacakların  şüpheli  alacak  uygulamasına
ilişkin olarak VUK-112/2019-2 sayılı Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde açıklamalar yapılmıştır.

Konkordato;  temelde  iflasın  engellenmesini  ve  borçlunun  borçlarının  yeniden
yapılandırılmasını amaç edinmiş bir kurum olarak belirtilmiştir.
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-2004 sayılı Kanun uygulamasında, geçici mühlet kararı verilmesi ile borçlu aleyhine hiçbir
takip yapılamamakta, evvelce başlamış takipler durmakta ve ihtiyatî tedbir ve ihtiyatî haciz
kararları uygulanamamakta,

-Geçici mühlet kararı kesin mühletin hukuki sonuçlarını doğurmakta olduğundan
ve geçici  mühlet  kararı  ile  birlikte  takip  yapılması  mümkün bulunmadığından,
geçici  mühlet  kararından  önce  dava  veya  icra  safhasına  intikal  ettirilmemiş
alacaklar için geçici mühlet kararının ilan edildiği hesap dönemi itibariyle şüpheli
alacak karşılığı ayrılabilir.

 -Konkordatonun başarıya  ulaşmasının  mümkün  olduğunun  anlaşılması  durumunda  geçici
mühlet verilmiş olan borçluya kesin mühlet verilmektedir.

Bu aşamada, konkordatonun başarıya ulaşmasının mümkün olduğu kabul edilmekle birlikte,
bu süreçte de alacaklılar tarafından dava veya icra süreçleri yürütülemediğinden daha önce
ayrılmış olan karşılıklara ilişkin herhangi bir düzeltme yapılmasına gerek bulunmamaktadır.

Açıklamalarına yer verilmiştir.

Bu itibarla, … Ltd. Şti.den olan, ticari ve zirai kazancın elde edilmesi ve idame ettirilmesi ile
ilgili alacaklarınıza karşılık olarak alınan çeklerden;

-Vadesi 2018 yılı olanların teminatı aşan kısmı için, geçici mühlet kararından önce dava veya
icra safhasına intikal ettirilmemiş olmaları kaydıyla, geçici mühlet kararının ilan edildiği hesap
dönemi itibariyle,

-Vadesi 2019 yılı olanlar (varsa teminatı aşan kısmı) için ise, adı geçen mükellef hakkındaki
geçici ve kesin mühlet süreleri dahilinde muaccel hale gelmeleri kaydıyla, vadenin dolduğu
tarihi içeren hesap dönemi itibariyle

213 sayılı Kanunun 323’üncü maddesi kapsamında şüpheli alacak karşılığı ayrılması mümkün
bulunmaktadır.

Diğer  taraftan,  geçici  veya  kesin  mühlet  kararlarının  kaldırılması  veyahut
konkordatonun  reddi  hallerinde,  Kanunun  323’üncü  maddesi  uyarınca  ayrılmış
olan karşılıklar için;

-Geçici  mühlet  kararından  önce  dava  veya  icra  safhasına  intikal  etmiş  olması  nedeniyle
karşılık ayrılan alacaklar için herhangi bir düzeltme yapılmaması,

-Geçici  mühlet  kararının  ilan  edilmesi  ile  karşılık  ayrılan  alacaklar  için  ise,  ayrılmış  olan
karşılıkların geçici mühletin kaldırılarak konkordato talebinin reddine ilişkin kararın ilan edildiği
hesap  dönemi  itibariyle  düzeltilmesi  (karşılığın  iptal  edilmesiyle  gelir  hesabına  alınması)
gerekmektedir.

Diğer  taraftan,  bu  alacakların  dava  veya  icra  safhasına  intikal  etmesi  durumunda  genel
hükümler çerçevesinde şüpheli alacak karşılığı ayrılmasının mümkün olmaktadır.

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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